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Sistem obrazovanja
U Švicarskoj se uvijek može nešto naučiti i osobno se usavršavati. Za
zanimanje je posebno važno obrazovanje. Onaj ko posjeduje
obrazovanje se može dalje usavršavati ili studirati na nekom fakultetu.

Struktura / Nadležnost
U Švicarskoj postoje tri nivoa obrazovanja, koji se nastavljaju jedan na drugi:

Obavezna škola (Voklsschule: Kindergarten, Primarschule und Sekundarstufe I)
Škola za stručno obrazovanje ili srednja škola (Sekundarstufe II)
Stručne visoke škole/univerziteti i više škole za stručno obrazovanje (Terziärstufe)

O obrazovanju se brinu javne službe. Savez, kantoni i opštine dijele zadatke i
odgovornost. Zbog toga u kantonima postoje različite škole i školski sistemi.

Obavezno obrazovanje
Obavezna škola traje u Kantonu Basel-Stadt 11 godina. To znači da djeca 11 godina
moraju pohađati školu. Vrijeme školovanja počinje kada dijete ima 4 godine. Ukoliko
Vaše dijete ne može ići u školu, morate ga opravdati. Roditelji mogu biti kažnjeni onda
kada djeca bez opravdanja ne pohađaju školu.
Djeca uzrasta do 16 godina koja se doseljavaju u Basel smiju pohađati obaveznu školu.
Mladi u uzrastu starijem od 16 godina koji se doseljavaju u Basel mogu otići u
Informativni centar za zanimanja (Berufsinformationszentrum, BIZ). BIZ informira o
tome na koja zanimanja i stručna obrazovanja mladi mogu ići.

Obrazovanje poslije obavezne škole
Mladi nakon obavezne škole idu na dalje školovanje. Vrlo mnogo mladih se odlučuje za
osnovno stručno obrazovanje (zanat, Berufslehre). Sa tim kasnije mogu ići na više
stručno obrazovanje (höhere Berufsbildung). Mladi tokom ili nakon učenja zanata mogu
položiti poslovnu maturu (Berufsmaturität). Sa njom kasnije mogu pohađati visoku
stručnu školu (Fachhochschule). Otprilike 20 procenata mladih položi maturu u
gimnaziji (gimnazijska matura, Gymnasiale Maturität). Sa njom mladi mogu studirati na
univerzitetu.
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Stipendije
Postoje stipendije (Stipendien) za osobe sa malo novca, da bi mogle ići na dalje
školovanje ili na stručno obrazovanje. Te osobe tada nakon obavezne škole dobijaju
novac za obrazovanje. Iako dolazite iz neke druge zemlje a stanujete u Kantonu Basel-
Stadt, možete možda dobiti stipendiju. To međutim zavisi od toga iz koje zemlje
dolazite i koliko dugo već živite u Švicarskoj. Služba za doprinose za obrazovanje (Amt
für Ausbildungsbeiträge) kantonalne uprave daje više informacija.

Više informacija (linkovi, adrese, brošure, informacioni listovi)
www.hallo-baselstadt.ch/hr/kolstvo-i-obazovanj/sistem-obrazovanja
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